



Коммунист

Газета Дубненского
городского отделения КПРФ

Дубны

Основана в сентябре 2003 г. Выходит ежемесячно. 30 июня 2015 г. № 6 (138)

К рабочим, инженерам и техникам заводов, институтов истроек, служб энергетике, транспорта и ЖКХ города! Обращение Дубненского городского комитета КПРФ

Товарищи! Где бы и кем бы вы ни работали, вы – костяк общества, производители материальных ценностей для него. Все те сооружения или технические устройства, что покоятся на земле или движутся по суше, летают в небе и космосе, ходят по рекам, морям и океанам – всё это создано и обслуживается руками рабочих, трудом и творческими усилиями специалистов. Мы, коммунисты, это хорошо понимаем и ценим.

Понимали, ценили труд рабочих и специалистов и в Советском Союзе. Советская страна гордилась своей промышленной гвардией, воспитывала и приумножала её ряды. В те времена больше ценили не тех, кто кривляется и травит анекдоты со сцены, а кто вносит трудовой вклад в богатство и защиту страны, в её прогресс.

За годы Советской власти многие тысячи рабочих и специалистов разных отраслей народного хозяйства были удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, награждены орденами и медалями СССР. О них писали газеты, снимались кинофильмы.

Общими усилиями рабочих, специалистов и учёных страна была превращена в могучую державу, ставшую светочем для всех трудящихся и эксплуатируемых мира.

Сегодня в России воцарился капитализм, причём в его уродливом полукOLONIALном виде. Страна находится в глубоком кризисе. Промышленность – в упадке. Потеряны целые отрасли: станкостроение, инструментальное производство, производство строительной и сельхозтехники, электронная и радиопромышленность. Разрушаются когда-то лучшие в мире школь-

ное и высшее образования.

В апреле этого года правительство Медведева с помощью большинства от «Единой России» протащило в Госдуме решение о резком сокращении уже свёрстанного на 2015 год бюджета. Существенно, в ряде случаев на четверть, сокращаются расходные статьи на образование, медицину, социальную поддержку населения, на промышленность и даже оборону.

Сегодня мы это ощущаем на диком росте цен и налогов, росте тарифов, на обесценивании рубля. Вброшены темы об увеличении пенсионного возраста и об ограничении льгот на проезд в транспорте. В целом снижается и без того низкий уровень жизни многих россиян. Вместе с тем десятки миллиардов долларов частного капитала наши буржуи ежегодно переводят в заграничные банки.

Спрашивается, в чём дело? Почему надо «резать по живому» уже готовый бюджет? Арифметика тут простая. Провалы в экономике, падение рубля и инфляцию наше правительство объясняет мировым кризисом, падением цен на нефть и санкциями США и Евросоюза. Но почему тогда за те годы, пока цены на нефть были стабильно высокими, ничего так и не было сделано для развития реального производства, на чём настаивали коммунисты? Именно такое развитие могло бы сегодня защитить нас от роста инфляции и от снижения доходов бюджета, и санкции были бы не страшны.

Независимые аналитики утверждают, что если страна живёт на экспорте сырья и ресурсов за долларские фантики (а таким фантиком является американский доллар на внешнем рынке), то Центральный Банк России

просто-напросто обогащает олигархический клан ценой обнищания социального большинства.

Вот так, товарищи! Дурит нас наше правительство, почёрному дурит! Россия ввергнута компрадорами в ситуацию беспросветности. Стране в любом случае нужна не компрадорская, а суверенная система хозяйствования, есть кризис на мировом рынке или нет.

Такая система была в Советской стране, и СССР не страшны были никакие санкции. Кстати, кто такие компрадоры? Для справки сообщаем: «Компрадорская буржуазия – часть буржуазии экономически отсталых стран, тесно связанная с колониальными и иностранными монополиями. Поддерживает их в ущерб национальным интересам». Спрашивается, а куда смотрит президент с высоты своего высокого рейтинга? Дело тут не в персоналиях. Господствует олигархически-компрадорская система, и от неё неотделима вся власть, включая Путина. Ни он, ни его премьер Медведев академией по экономике не кончали и вынуждены доверять своим подчинённым. Они же подобраны не по деловому принципу и преданности государственным интересам, а по клановой принадлежности. Отсюда – и результаты их хозяйствования.

Товарищи! Международная обстановка сегодня серьёзная и обостряется с каждым днём. Россия – это огромная ресурсная территория, на которую все точат зубы. Политические и военные эксперты едины во мнении, что Запад во главе с США не успокоится, пока не попытается превратить Россию в полную колонию. Всё это требует нашей бдительности. Отечественную войну СССР выиграл благодаря

сплочению народа и воинскому мастерству своих командиров. Но ещё маршал Г.К.Жуков говорил, что «мы не могли бы победить врага, если бы у нас не было опытной и авторитетной партии и советского социалистического государственного строя». Коммунистическая партия (тогда ВКП(б)) подняла народы СССР на решительную борьбу с фашистской Германией и привела их к Победе.

Призываем вас больше прислушиваться к голосу коммунистов города, чаще посещать наши митинги и собрания, читать наши газеты «Правда», «Советская Россия», «Подмосковная правда», «Коммунист Дубны», которые несут правду об обстановке в стране.

Обращайтесь со своими сомнениями, мнениями, предложениями, проблемами ваших трудовых коллективов, города в Дубненский городской комитет КПРФ. Мы можем оказать юридическую, информационную, организационную помощь, использовать возможности депутатов городского Совета, Областной и Государственной Думы.

Наш адрес: пр. Боголюбова 26, каб. 317. Наш сайт: www.kprf-dubna.su Звоните по телефону: 8-906-092-79-75 члену горкома КПРФ Александру Петровичу Никифорову; 8-915-408-30-07 и пишите по адресу kprfdubna@yandex.ru первому секретарю Дубненского ГК КПРФ, помощнику депутатов Областной и Государственной Думы Сергею Владимировичу Семячко; звоните 8-962-955-18-65 и пишите по адресу vikulinjaroslav@gmail.com второму секретарю Дубненского ГК КПРФ, депутату Совета депутатов г. Дубны Ярославу Николаевичу Викулину.

**Александр
Бывшев**

На аллее воинской славы

Буквы черные на обелисках -
Светлой памяти горестный груз.

В этих скорбных,
безжалостных списках
Пофамильно вся названа Русь.

На Земле были сроки их
кратки.

Имена, имена, имена...
Собрала в алфавитном
порядке
Миллионы трагедий война.

Эта рана горит и поныне.
Гладит мрамор холодный рука.
Наши павшие... Спице,
родные.

От живых вам поклон на века

Партийная хроника

10 июня на совещании партактива было решено вновь организовать пикет по сбору гуманитарной помощи Донецкой и Луганской народным республикам.

12 июня второй секретарь Московского обкома КПРФ К.Н.Черемисов, выступая на пленуме областного комитета, сообщил, что в области действует 26 организаций ЛКСМ, общей численностью более 500 человек, 12% депутатов-коммунистов в области моложе 35 лет. Комсомольцы и молодые коммунисты принимают самое активное участие в сборе гуманитарной помощи Новороссии. Каждую неделю туда уходят наши фуры. Уже отправлено 37 конвоев. Первый секретарь Жуковского горкома КПРФ В.Я.Аниканов рассказал о возрождении Дома пионеров. Они нашли желающую быть пионервожатой и сейчас решают проблему оплаты её труда. Т.Е.Никитас из Подольска сообщила, что только за один месяц они приняли в партию 10 человек.

22 июня на городском траурном митинге коммунистов Дубны представляли С.В.Арбузов, А.С.Багинян, Я.Н.Викулин и С.В.Семячко.

На учёт в Дубненское городское отделение встала, приехавшая из Благовещенска, С.В.Башли.

24 июня пленум Дубненского горкома КПРФ рассмотрел ответ главы города В.Б.Мухина на своё заявление о предостережении слова коммунисту на митингах в День Победы, опубликованное в прошлом номере газеты «Коммунист Дубны». Ответное послание первого секретаря ГК КПРФ С.В.Семячко публикуется в этом номере газеты.

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!



Товарищи! Мы, члены Дубненского городского комитета КПРФ призываем жителей города, встать в ряды борцов за социальную справедливость, независимость нашей Родины, её экономическое и моральное возрождение. Нашей партии трудно. Но там, где трудности нет места проходимцам. Мы имеем моральное право сказать о Коммунистической партии Российской Федерации словами В.И.Ленина: «Партия – ум, честь и совесть нашей эпохи».

В наши ряды, друзья!
Адрес горкома КПРФ: ул. Боголюбова 26, к. 317-б. Электронный адрес: kprf-dubna@mail.ru, телефон: 8-915-408-3007.



На снимке: на июньском пленуме ЦК КПРФ Г.А.Зюганов вручает партийный билет молодому коммунисту из г. Дубна Ивану Вичугову.

ЛЕНИН - СЕГОДНЯ

(Продолж. Нач. в №1-5)
Редакция газеты продолжает знакомить со статьёй, размещённой на сайте КПРФ.

Где же деньги?

Вице-премьер Валентина Матвиенко, отвечая на вопросы депутатов фракции КПРФ Государственной Думы и, как правило, соглашаясь с их доводами о недопустимости дальнейшего урезания расходов на социальную сферу или приостановки выполнения ранее принятых Госдумой социальных законов, в то же время постоянно повторяла, как припев песни, «денег нет».

«Денег нет» - потому голодают миллионы семей и ежегодно Россия вымирает почти на миллион. «Денег нет» - потому не делают операции обречённым детям, не работают научные лаборатории, недодают солдаты и офицеры, падают выработавшие свой ресурс самолеты и вертолеты, гибнут люди, тонут подводные лодки и некому спасти моряков, так как «нет денег» содержать спасателей-подводников. «Денег нет» - не закупаются новые машины для сельского хозяйства, не на что купить запасные части и горюче-смазочные материалы для тракторов и комбайнов, а потому осыпается с таким трудом выращенное зерно, а цены на хлеб растут.

Словом, «денег нет!» и всё тут.

А где же деньги в богатейшей стране мира? В стране, которая обладает огромными запасами нефти, газа, угля, золота, алмазов, в стране, где

миллионы умных, талантливых, трудолюбивых людей?

Их присвоила горстка нуворишей, которые захватили богатства России и бесятся от жиру: гонят деньги в зарубежные банки, покупают яхты и виллы на экзотических островах, строят вокруг городов буквально средневековые замки, окружают их охраной, возводят даже гостиницы для собак своих гостей, в то время как в стране 3 млн. бездомных детей, ночующих в подвалах и колодцах теплотрасс.

Власть пока ничего не сделала, чтобы вернуть деньги ограбленному народу. Более того, народ не знает, кто и сколько нагрбил, как он эти деньги расходует. Ему это, видите ли, не положено знать, это «коммерческая тайна». Декларации о доходах - фигурный листок, прикрывающий реальные богатства. Вспомните, какими бедными согласно заполненным декларациям выглядели в своё время Ельцин и Черномырдин.

Зато власти буквально рентгеном просвечивают жизнь трудящихся, ныне работающих и пенсионеров. Не дай бог, честному человеку перепадет от государства лишняя копейка. Великие «мудрецы» высчитали, что тебе, труженику, можно положить в так называемую «потребительскую корзину» всего, например, 7 граммов помидора в день.

Необходимо, чтобы народ знал, где деньги, особенно вырученные за недра и леса, и как, на какие цели они расходуются. Вот тогда можно

будет говорить о демократии. И деньги найдутся, чтобы кормить и лечить детей и стариков, заказывать для армии новые самолеты и вертолеты. И горя станет меньше.



В.И. Ленин очень точно поставил этот вопрос еще в 1917 году: «Когда «господа» контролируют прислугу, капиталисты - рабочих, это считается в порядке вещей, частная жизнь трудящегося и эксплуатируемого не считается неприкосновенной, буржуазия вправе потребовать к отчёту каждого «наёмного раба», всегда вынести на публику его доходы и расходы. А попытку угнетенных контролировать угнетателя, его доходы и расходы вывести на чистую воду, его роскошь раскрыть, хотя бы даже во время войны, когда эта роскошь вызывает прямой голод и гибель армий на фронте, - о, нет, буржуазия «сыска» и

«ДОНОСОВ» не допустит!»

В.И. Ленин. Грозная катастрофа и как с ней бороться. ПСС, т.34, стр.190. Только народная власть может быть честной с народом

Многие граждане России, в том числе некоторые политические и общественные деятели, редакторы крупных изданий тешат себя иллюзиями, что нынешний режим думает о благе народа, что он наконец-то даст по рукам грабителям России, а потому нередко восторженно закатывают глаза от умиления, подобострастно заискивают.

А тем временем в стране ничего к лучшему не меняется, все слова, слова... Спектакли с Гусинским и Березовским и прочими - это всего лишь дымовая завеса, за которой спокойно рвут на части народное достоинство все эти абрамовичи, мамыты, чубайсы и иже с ними. Непрерывно ползут вверх цены на всё - от буханки хлеба и коммунальных платежей до билетов на пассажирские и пригородные поезда. Жалкие надбавки к пенсиям и зарплатам просто не успевают угнаться за ростом цен, не снижают уровень нищеты, тем более, что правительство решило прекратить повышение пенсий.

Нередко эта вакханалия сопровождается ватным цинизмом, оскорблением достоинства миллионов. Скажем, заявляют о том, что цены на билеты в купейных вагонах не затронут интересов большинства населения, так как, мол, в купе ездят люди состоятельные. Ценомания загноит в ряды ветхороссы учителей, врачей, всех пенсионеров, се-

мьи, едущие с маленькими детьми и т.д. В советские времена большинство вагонов в поездах дальнего следования являлись купейными. Это были общедоступные вагоны. Словом, кто не ворует и не является высокооплачиваемым чиновником, знает свое место, было. Вот смысл объяснений, которые вдалбливают нам в головы с подачи властей радио и телевидения. Лгать так лгать - и о гибели подводной лодки и даже о последствиях повышения цен на купейные места в поездах.

У России в начале века уже был опыт эйфории и глубокого разочарования, иллюзий и горького прозрения. Чудес не бывает. Все имеет свою жесткую социально-экономическую логику. Угнетающие, грабящие просто так не отдадут власть и награбленное, в лучшем случае дают подкачку, как собаке бросают кость - грызы и не гавкай. Только народная власть может быть честной с народом, выполнить обещанное.

В.И. Ленин в сентябре 1917 года писал о правительстве Керенского: «Правительство с 6-го мая обещает контроль и контроль, но оно не сделало и не могло сделать ничего, ибо капиталисты и помещики срывали всю работу. Безработица растёт, голод надвигается, деньги падают в цене... Только рабочий контроль за производством и распределением может спасти дело. Только рабочее правительство обуздает капиталистов, вызовет героическую поддержку усилий власти всеми трудящимися, установит порядок...»

В.И. Ленин, ПСС, т.34, стр.150.

(Продолжение следует)

«МАРКСИЗМ - НЕ ДОГМА, А РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВУЮЩЕЙ»

Сегодня в большинстве стран мира господствует капиталистическая система общественных отношений. Она основана на частной собственности, рыночной конкуренции и эксплуатации человека человеком. Сейчас уже совершенно очевидно, что эта система несправедлива, и она исчерпала свои возможности для обеспечения дальнейшего прогресса цивилизации. Поэтому дальнейшее сохранение господства капиталистической системы становится опасным для человечества. Она угрожает человечеству истощением ресурсов окружающей среды, ростом экологических и техногенных катастроф, новыми крупномасштабными военными конфликтами, деградацией нравственности и культуры. Примеров этому более чем достаточно. Например, наукой доказано, что возможность выработки энергии традиционными методами ограничена 50-ю годами 21 века. Необходимы поиски новых её источников. Но интересы капитала связаны только с получением максимальной сиюминутной прибыли, а вложение капитала в разработку новых источников энергии не обеспечивает удовлетворение этих интересов. Поэтому капиталу, грубо говоря, плевать что будет завтра, он сегодня любыми способами хочет получить эту прибыль. Что и делает, разрабатывая и продавая наркотики, вооружение, людей, развязывая новые военные конфликты и т. д. Далее. Мы свидетели войн в Югославии, Ира-

ке, Ливии, а теперь вот и на Украине. Или. О какой нравственности можно говорить, если президент наиболее развитой капиталистической страны, США, был избран большинством её населения, потому что он выступил в защиту сексуальных меньшинств нетрадиционной ориентации. А в какой стране стали впервые в школах стрелять детей? В США. Там же официально существуют молодёжные бандитские группировки. И полиция знает об этом. О какой культуре можно говорить, если в обществе выставлено на продажу всё: честь, совесть, знания, патриотизм, человек, в конечном счёте. Всё продается и всё покупается. Поэтому нас шокируют такие примеры как большинство жителей США, особенно молодёжь, не знают какой город у них является столицей. Или, обычным являются судебные иски родителей на школу, которая не научила их детей читать и писать. Только новая социально-экономическая система — социализм, как наиболее справедливая система, основанная на народовластии, общенародной собственности и управляемом общественном развитии, способна обеспечить дальнейший прогресс человеческой цивилизации.

Весь 20 век прошёл под знаком борьбы стран, которые проводят социалистические преобразования, со странами капитала. В ходе этой борьбы капитализм выработал новые высокоэффективные защитные средства, позволившие ему не только продлить своё существова-

ние, но и нанести в конце века серьёзное поражение нарождающейся мировой социалистической системе. Тем более, что сама эта система и не помышляла о необходимости своей защиты, уверовав в своей окончательной победе. Начиная с Хрущёва, были преданы забвению научные разработки по дальнейшему проведению и развитию социалистических преобразований, было предано забвению развитие «Марксизма-Ленинизма» как научной революционной теории рабочего класса и трудового крестьянства. А без научной революционной теории, как известно, нет и революционной практики.

Будущее человеческой цивилизации - в коммунизме. Это теперь для большинства передовой части человечества, которая способна анализировать и делать практические выводы на основе полученной правдивой информации - неоспоримо. Они не могут быть себе врагами — по определению. С большой долей уверенности можно полагать, что 21 век станет веком перехода человечества на путь социалистических преобразований. Но это не произойдёт само собой, как об этом думали апологеты социализма в СССР. Эти преобразования возможны лишь на основе революционной борьбы трудящихся за свои законные политические права и экономические интересы.

Поэтому, успешные социалистические преобразования возможны только в результате преодоления страшного идеиноторетического разброда в умах

людей. Преодоление этого разброда возможно только на основе освоения марксизма-ленинизма — единственно подлинной научной теорией развития природы, общества и человека, впитавшей в себя всё самое ценное, что было создано человеческой мыслью за многие века.

При этом необходимо рассматривать марксизм-ленинизм не как набор цитат из работ классиков, а как теорию развивающуюся, непрерывно обогащающуюся новыми знаниями о развитии природы, общества и человека, новыми фактами реальной действительности.

Сегодня уже надо социализм рассматривать не только как первую фазу коммунизма. У них общее то, что они являются системами неэксплуататорскими. Опыт 20 века позволяет сделать вывод, что социализм по характеру производительных сил и производственных отношений качественно отличается не только от капитализма, но и от коммунизма. Уже очевидно, что социалистическое общество в своём развитии будет проходить несколько последовательных стадий.

Все эти вопросы сегодня нуждаются в глубоком изучении на базе марксистско-ленинской теории и обобщения практического опыта 20-го века, чтобы уже сейчас мы знали, что будем делать, приступая к социалистическим преобразованиям. Иначе итог будет такой же, как был в результате развала СССР. И эту работу обязана выполнить коммуни-

стическая партия как авангард передовой части общества.

И первое, в чём уже сейчас нам необходимо разобраться — это какое же именно общество было выстроено (причём это выражение не корректное, потому что социализм, это не состояние, а процесс), в СССР и других странах социалистического содружества. Я убеждён, что если мы хотим с научных позиций ответить на поставленный вопрос, то первоначально должны разобраться в теории отношений собственности. Что содержат такие понятия как личная (индивидуальная) собственность, семейная собственность, коллективная (колхозная, кооперативная, товарищеская, акционерная, общественного организационной и т. д.), государственная, общественная (общенародная). Что содержит такое понятие как «частная собственность».

И во всех этих вопросах должны хорошо разобраться мы, коммунисты, потому что обязаны быть организаторами агитационно-пропагандистской работы, и идти во все слои общества (по Ленину) и в качестве теоретиков, и в качестве пропагандистов, и в качестве агитаторов, и в качестве организаторов. А наша газета должна быть не только коллективным пропагандистом и агитатором, но и коллективным организатором. (По Ленину).

А.П. Никифоров, член Дубненского горкома КПРФ

КУБА - ДА!

(Окончан. Нач. в №№ 2-5)

С.В.Семячко: Знакомый по интернету кубинец, курсант, обучающийся в нашей стране, на вопросы, которые сейчас я задаю вам, ничего не мог ответить. Более того, просил Андрея объяснить политику руководства Кубы. Я ему пишу: «У вас нет политработника?» В итоге он такую фразу написал: «Я все равно буду согласен с тем, что решит наш президент». Вот это – самое ненадежное.

Нозль Каррильо: Это – не настоящий революционер. У нас сложная ситуация в связи с блокадой. Только конгресс Соединённых Штатов может её снять. А республиканцы не хотят этого делать... пока. Но в мышлении наших друзей в мире может появиться идея, что блокады уже нет. Это может демобилизовать их в солидарности с Кубой. Нам нужно объяснить нашим друзьям в мире, что блокада сохраняется. Президент Обама допустил некоторые изменения в возможности приезда американских туристов на Кубу. 12 категорий граждан США могут посетить нашу страну по экономическим обменам, студенческим... чтобы влиять на Кубу. Но всё ещё невозможно пересылать деньги с Кубы в США и обратно, потому что блокада этого не допускает. Мы всё ещё в американском списке стран, которые поддерживают терроризм. Это – политически направленное решение помешать Кубе иметь нормальные экономические отношения с государствами планеты. Так что мы только начинаем очень сложный процесс, который ведёт к миру. Мы не хотим иметь ситуацию, в которой у нас будет действительно угроза войны с американцами. Эти большие противоречия создают для нас новые проблемы во всех сферах жизни, не только экономической, но и политической. Сравните то, что происходит с Россией. Американцы ввели санкции против вашего государства. Европейский союз делает то же, притом, что это – не выгодно для них. С Кубой – то же самое. Я повторяю, Куба – остров, мы живём в окружении только капиталистических стран. Так что нам пора иметь нормальные отношения с нашими соседями, с другими странами. Положительно, что с американцами не будет таких острых противоречий, практически войны. Но это не значит, что автоматически всё изменится. Будет очень трудно. Я имею в виду, что в конгрессе США ультраправые силы против этого решения Обамы.

А.С.Семячко: Может получиться, что это будет только его заявление, и ничего не изменится.

Нозль Каррильо: Я думаю, что будут дипломатические отношения, но налаживание этих отношений – очень длинный путь, и я не могу вам сказать, как и когда он закончится. К окончанию блокады также длинный путь. Мы будем требовать в ООН её окончания. Это незаконное действие США. Они говорят: эмбарго. Это просто значит, что они не будут с нами торговать. На самом деле, если вы сделаете инвестиции на Кубе из России, вы не сможете пересылать деньги с одного счёта на другой. Потому, что доллары будут заблокированы американцами. Чтобы избежать этого, нужно вести расчёты в рублях. В Соединённых Штатах Конг-

ресс сейчас в руках республиканцев, через два года будут выборы в США, мы не знаем, кто будет следующим президентом. Если американские предприниматели увидят, что у них есть возможность зарабатывать деньги на Кубе, они будут влиять на своих депутатов. Это тоже может сыграть свою роль в будущем. Но – в будущем. Пока у нас идут дискуссии по поводу дипломатических отношений. Проблемы будут, противоречия будут, но не такие острые. А это – положительно.

С.В.Семячко: Последний вопрос. Кубинцы, мои собеседники, опасаются, что со смертью Фиделя Кастро, возникнет угроза социализму на Кубе? Прокомментируйте это мнение?

Нозль Каррильо: Мы смогли пережить кризисный период, потому, что с нами были Фидель, Рауль, историческое поколение, которое воевало за революцию. Народ им верит, сразу принимает слова этого поколения. Мы решаем экономические, социальные проблемы, которые у нас есть, имея это поколение. У новых руководителей нет моральной силы, которая есть у исторического поколения. Эта – одна из причин обновить социализм на Кубе. Решение совершенствовать демократические механизмы нашей партии, нашего общества тесно связано с этой ситуацией. Только четыре года назад мы начали процесс обновления экономической модели кубинского социализма. Но через три года у нас в руководстве этого поколения не будет. Сам Рауль Кастро сказал, что он уйдёт на пенсию после следующего съезда. Так что мы должны быть к этому готовы, это – большая задача, стоящая перед нами. Конечно, у нас есть руководители, много сделавшие для

Кубы, но они всё-таки не принадлежат к историческому поколению. Я думаю, что социализм не заканчивается с Фиделем. Нам нужно иметь более коллективный способ управления. Не только – на высоком уровне. Например, социалистическое государственное предприятие. Сейчас идёт процесс их децентрализации. Они будут сами принимать решение, как работать, как тратить заработанные деньги. Конечно, они будут работать по плану, по заказу государства. Но они будут решать, что больше производить, куда инвестировать деньги, как платить рабочим. Возвращаясь к вопросу о смене поколений. Заместитель председателя Ассамблеи, министр иностранных дел не участвовали в революции, они были тогда маленькими. У каждого поколения должна быть своя революция. Они были в Анголе, воевали, у них история другая, другой опыт. Мы должны всё это соединить. Новые поколения должны понимать, что перед нами стоят очень сложные задачи и решать их будет очень трудно. Куба должна ответить на вызовы времени.

В те дни на площади Сан-Франциско Гаваны мы видели выставку «Искусство - за толерантность». По периметру были выставлены одинаковые фигуры медведей, разукрашенные в стиле типичном для определённой страны. Наш мишка – хохломской росписью. Авторы выставки, как я понимаю, хотели сказать, что все мы – одинаковые, только расписаны по-разному. Это идея перекликается с желанием Кубы иметь нормальные отношения со всеми странами. Тем более что американский мишка там тоже есть.

С.В.Семячко,
первый секретарь
горкома КПРФ,
помощник депутатов
Московской областной и
Государственной Думы.



Фоторепортаж А.С.Семячко. На верхнем снимке: отель Мелья Кайо Коко, расположенный на островке Коко у северного побережья Кубы. На нижнем: г. Гавана, площадь Святого Франциска. Выставка «Искусство - за толерантность». Медведи символизируют государства мира.



ПОЗИЦИЯ КОММУНИСТОВ

9 мая, в день всенародного празднования 70-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне, администрация города отказала представителю КПРФ в выступлении на массовом митинге у Братских могил воинов РККА.

В ответ на возмущение коммунистов и требование впредь не препятствовать нашему выступлению в день Победы глава города гр. В.Б.Мухин прислал письмо с аргументами о том, что, дескать, Победа была подвигом всего народа и поэтому есть и будет праздником всенародным и аполитичным.

Не оспаривая утверждение В.Б.Мухина о том, что Победа была одержана усилиями всего народа, следует отметить следующее. Победа 1945 года – это не просто памятная дата, со времени которой прошло 70 лет. Победа была достигнута ценой колоссального напряжения всех сил советского народа в жестокой схватке с фашистской Германией – детищем империалистических держав Запада, стремящихся уничтожить СССР – первое в мире государство рабочих и крестьян. Поэтому Победа – это ещё и громадное, политическое событие в истории нашей страны. В мировой истории – тоже.

Да, это был великий подвиг народа, и мы им гордимся. Но подвиг народа складывается из подвигов людей. Наши современники имеют право знать, кто в годы Великой Отечественной войны был организатором воли и усилий миллионов людей большой страны на отпор агрессору. Имеют право знать народных героев, добывавших Победу на фронте и тылу, знать, кто в эти грозные годы был во главе государства и возглавлял его Вооружённые силы. Всего этого многочисленных участники митинга (а на нём было много молодёжи) не услышали и не увидели. Зато все услышали поданную совсем не по теме митинга весть о том, что, оказывается, воскрес Христос.

Бездумная политика упрощения, а то и ложного толкования великих исторических свершений народа, сокрытие благородных и мужественных поступков его героев обесценивает в глазах молодёжи историю нашего Отечества. И это не может не понимать руководство города, не должно не тревожить его общественность. Проводимая в течение многих лет такая политика уже даёт разрушительные для общества результаты. Недавно высвеченный СМИ случай со студенткой МГУ Варварой Карауловой, решившей на чужой стороне бороться за чужие интересы, лишь один из многих тому примеров.

Мы вновь настаиваем на правдивом освещении подвига советского народа в Великой Отечественной войне, настаиваем впредь предоставлять слово участнику митинга от нашей партии, как наследницы ВКП(б) и КПСС, имеющей к тому же, серьёзное представительство в высших органах ныне действующей государственной власти.

С.В.Семячко,
первый секретарь Дубненского ГК КПРФ.

ПЕРЕСТРОЙКА: ЗАМЫСЛЫ, РЕЗУЛЬТАТЫ И ПОРАЖЕНИЯ, УРОКИ

Продолжаем публикацию воспоминаний **Егора Кузьми-ча Лигачёва**, начатую в №№ 132-137.

Нынешние правители, реформаторы-разрушители не хотят признать в полном объёме величие советской Победы в годы Отечественной войны над немецкими агрессорами. Видя гнилые сучки, они не замечают здоровое дерево. Самое большое, на что они идут, говоря об источниках победы, так это признание героизма советского солдата, мужества народа. Это верно. Но верно и то, что **победил социалистический общественный строй, советский многонациональный государственный строй**, с успехом выдержавший все испытания войны и доказавший свою полную жизнеспособность. **Победили советский патриотизм, социалистический интернационализм, дружба и братское сотрудничество между народами Советского Союза.** Не будь советской победы над гитлеровскими захватчиками человеческая цивилизация была бы отброшена назад на века, целые народы истреблены, а оставшиеся порабощены.

Кто же был организатором этой победы? Ведь такое грандиозное дело не могло произойти само собой. **Организатором победы стали коммунистическая партия, советская власть, их титаническая работа по мобилизации всех сил для разгрома врага.** Но это не выговаривают нынешние власти, всё замалчивают, занимаются фальсификацией. Коммунистическая партия во главе с И.В.Сталиным получила название сражающейся партии. Три миллиона коммунистов погибли на фронтах Великой Оте-

чественной войны советского народа против немецких захватчиков. Коммунисты были впереди и в боях и в труде на заводах, шахтах и полях

Советское государство, одержавшее победу в Великой Отечественной войне, оказало огромное влияние на весь ход мирового развития, освободило народы Европы от фашистского плена, ускорило распад колониализма, создание социалистического содружества государств.

За свободу и независимость советский народ заплатил дороговую цену, одержав победу в Отечественной войне. Людские потери составили 27 миллионов человек, из них 8,7 миллионов пали на полях сражений (боевые потери Германии и её сателлитов – 7 миллионов человек). Во время войны гитлеровские захватчики угнали в Германию на принудительные работы 4 миллиона советских граждан, истребили и замучили свыше 6 миллионов мирных жителей и 4 миллиона советских военнопленных.

Да, жертвы невосполнимы, огромны, но во имя великой Победы. В противном случае неминуемая гибель России, как государства, разгром русских и других народов, расчленение Советского союза на государства колониального типа. Это – «вековая мечта» врагов России. Вот один исторический факт. После победы русских под Полтавой над шведами Петр I пригласил шведского короля Карла XII в Москву для переговоров с целью заключения мирного договора. Карл ответил, что он приедет в Москву, чтобы свергнуть Петра, а Россию разделить на мелкие княжества.

(<http://forum-msk.org/>)
(Продолжение следует)

Жара. Нечасто весной так жарко... Отделение банка в центре Киева. Охранник скучающим взглядом смотрел на монитор.

На пороге появился дед. Обычный дед, ничего примечательного. В руках пакет, летняя рубашка, отутюженные брюки и на голове белая кепка чуть на сторону, на манер фуражки.

- Сынок, а тут за квартиру можно заплачивать?

- Угу, - ответил охранник, даже не повернув головы к посетителю.

- А где, сынок, подскажи, а то тут я впервой.

- У окошка, - раздраженно ответил охранник.

- Ты бы мне пальцем показал, а то я без очков плохо вижу.

Охранник, не поворачиваясь, просто махнул рукой в сторону кассовых окошек.

- Там.

Дед в растерянности стоял и не мог понять, куда именно ему идти. Охранник повернул голову к посетителю, смерил взглядом и презрительно кивнул:

- Вот ты чего встал, неужели не видно, вон окошки, там и плати.

- Ты не сердчай, сынок, я же думал, что у вас тут порядок какой есть, а теперь понятно, что в любом окошке могу заплачивать.

Дед медленно пошел к ближайшему окошку.

- С вас 345 гривен и 55 копеек, - сказала кассир. Дед достал выданный виды кошелек, долго в нем копался и после выложил купюры. Кассир отдала деду чек.

- И что, сынок, вот так сидишь сиднем целый день, ты бы работу нашёл лучше, - дед внимательно смотрел на охранника. Охранник повернулся к деду:

- Ты что издеваешься, дед, это и есть работа.

- Аааа, - протянул дед и продолжил внимательно смотреть на охранника.

- Отец, вот скажи мне, тебе чего ещё надо? - раздраженно спросил охранник.

- Тебе по пунктам или можно все сразу? - спокойно ответил дед.

- Не понял? - охранник повернулся и внимательно посмотрел на деда.

- Ладно, дед, иди, - сказал он через секунду и опять уставился в монитор.

- Ну, тогда слушай, двери заблокируй и жалюзи на окна опусти.

- Непо... охранник повернулся и прямо на уровне глаз увидел ствол пистолета.

- Да ты чего, да я щас!

- Ты, сынок, шибко не ерпенься, я с этой пукалки раньше с 40 метров в пятикопеечную монету попадал. Конечно сейчас годы не те, да и расстояние между нами, поди, не сорок метров, уж я всажу тебе прямо между глаз и не промажу, - спокойно ответил дед.

- Сынок, тебе часом по два раза повторять не нужно? Али плохо слышишь? Блокируй двери, жалюзи опусти.

На лбу охранника проступили капельки пота.

- Дед, ты это серьезно?

- Нет, конечно нет, я понарошку тыкаю тебе в лоб пистолетом и прошу заблокировать двери, а так же сообщать двери, а так же сообщать тебе, что грабить я вас пришел.

- Ты, сынок, только не нервничай, лишних движений не делай. Понимаешь, у меня патрон в стволе, с предохранителя снят, а руки у стариков сам знаешь, наполовину своей жизнью живут. Того и гляди, я тебе ненароком могу и поменять давление в черепной коробке, - сказал дед, спокойно глядя в глаза охраннику. Тот протянул руку и нажал две кнопки на пульте. В зале банка послышался щелчок закрывающейся входной двери, и на окна начали опускаться стальные жалюзи. Дед, не отворачиваясь от охранника, сделал три шага назад и громко крикнул:

- Внимание, я не причиню никому вреда, но это ограбление!!!

В холле банка наступила абсолютная тишина.

- Я хочу, чтобы все подняли руки вверх! - медленно произнес посетитель. В холле находилось человек десять клиентов. Две мамы с детьми примерно лет пяти. Два парня не более двадцати лет с девушкой их возраста. Пара мужчин. Две женщины бальзаковского возраста и миловидная старушка. Одна из кассиров опустила руку и нажала тревожную кнопку.

- Жми, жми, дочка, пусть собираются, - спокойно сказал дед.

- А теперь, все выйдите в холл, - сказал посетитель.

- Лень, ты чего это удумал, сбрендил окончательно на старости лет что ли? - миловидная старушка явно была знакома с грабителем. Все посетители и работники вышли в холл.

- А ну, цыц, понимаешь тут, - серьёзно сказал дед и потряс рукой с пистолетом.

- Не, ну вы гляньте на него, грабитель, ой умора, - не унималась миловидная старушка.

- Старик, ты чего, в своём уме? - сказал один из парней.

- Отец, ты хоть понимаешь, что ты делаешь? - спросил мужчина в тёмной рубашке. Двое мужчин медленно двинулись к деду. Ещё секунда и они вплотную подойдут к грабителю. И тут, несмотря на возраст, дед очень быстро отскочил в сторону, поднял руку вверх и нажал на курок. Прозвучал выстрел. Мужчины остановились. Заплакали дети, прижавшись к матерям.

- А теперь послушайте меня. Я никому и ничего плохого не сделаю, скоро всё закончится, сядьте на стулья и просто посидите. Люди расселись на стулья в холле.

- Ну вот, детей из-за вас напугал, тьху ты. А ну, мальцы, не плакать, - дед весело подмигнул детям. Дети перестали плакать и внимательно смотрели на деда.

- Дедуля, как же вы нас грабить собрались, если две минуты назад оплатили коммуналку по платежке, вас же узнают за две минуты? - тихо спросила молодая кассир банка.

- А я, дочка, ничего и скрывать-то не собираюсь, да и негоже долги за собой оставлять.

- Дядь, вас же милиционеры убьют, они всегда бандитов убивают, - спросил один из малышей, внимательно осматривая деда.

- Меня убить нельзя, потому что меня уже давненько убили, - тихо ответил посетитель.

- Как это убить нельзя, вы как Кощей Бессмертный? - спросил мальчуган. Заложники заулыбались.

- А то! Я даже может быть и похлеще твоего Кощея, - весело ответил дед.

- Ну, что там?

- Тревожное срабатывание.

- Так, кто у нас в том районе?

- диспетчер вневедомственной охраны изучал список экипажей.

- Ага, нашёл.

- 145 Приём.

- Слушаю 145.

- Срабатывание на улице Богдана Хмельницкого.

- Понял, выезжаем.

Экипаж включив сирену помчался на вызов.

- База, ответьте 145.

- База слушает.

- Двери заблокированы, на окнах жалюзи, следов взлома нет.

- И это всё?

- Да, база, это все.

- Оставьте на месте. Взять под охрану выходы и входы.

- Странно, слышь, Петрович, экипаж выехал по тревожке, двери в банк закрыты, жалюзи опущенные и следов взлома нет.

- Угу, смотри номер телефона и звони в это отделение, чо ты спрашиваешь, инструкций не знаешь что ли?

- Говорят, в ногах правды нет, а ведь и правда, - дед присел на стул.

- Лень, вот ты что, хочешь ос-

таток жизни провести в тюрьме? - спросила старушка.

- Я, Люда, после того, что сделала, готов и помереть с улыбкой, - спокойно ответил дед.

- Тьху ты... Раздался звонок телефона на столе в кассе. Кассир вопросительно посмотрела на деда.

- Да, да, иди, дочка, ответь и скажи всё как есть, мол, захватил человек с оружием требует переговоров, тут с десяток человек и двое мальцов, - дед подмигнул малышам. Кассир подошла к телефону и всё рассказала.

- Дед, ведь ты скрывать не сможешь, сейчас спецы приедут, все окружают, посадят снайперов на крышу, мышь не проскочит, зачем это тебе? - спросил мужчина в тёмной рубашке.

- А я, сынок, скрывать-то и не собираюсь, я выйду отсюда с гордо поднятой головой.

- Чудишь ты дед, ладно, дело твоё.

- Сынок, ключи разблокиро-

ваны.

вочные отдай мне. Охранник положил на стол связку ключей. Раздался телефонный звонок.

- Эка они быстро работают, - дед посмотрел на часы.

- Мне взять трубку? - спросила кассир.

- Нет, доча, теперь это только меня касается. Посетитель снял телефонную трубку:

- Добрый день.

- И тебе не хворать, - ответил посетитель.

- Звание?

- Что звание?

- Какое у тебя звание, в каком чине ты, что тут непонятного?

- Майор, - послышалось на том конце провода.

- Так и порешим, - ответил дед.

- Как я могу к вам обращаться?

- спросил майор.

- Строго по уставу и по званию. Полковник я, так что, так и обращайтесь, товарищ полковник, - спокойно ответил дед. Майор Серебряков провёл с сотней переговоров с террористами, с уголовниками, но почему-то именно сейчас он понял, что эти переговоры не будут обычной рутинной.

- И так, я бы хотел

- Э нет, майор, так дело не пойдёт, ты видимо меня не слушаешь, я же четко сказал по уставу и по званию.

- Ну, я не совсем понял что именно, - растерянно произнес майор.

- Вот ты, чудак-человек, тогда я помогу тебе. Товарищ полковник, разрешите обратиться, и дальше суть вопроса. Повисла неловкая пауза.

- Товарищ полковник, разрешите обратиться?

- Разрешаю.

- Я бы хотел узнать ваши требования, а также - сколько у вас заложников?

- Майор, заложников у меня пруд пруди и мал мала. Так что, ты ошибок не делай. Скажу тебе сразу, там, где ты учишься, я преподавал. Так что давай сразу составим все точки над «и». Ни тебе, ни мне не нужен конфликт. Тебе надо, чтобы все выжили, и чтобы ты арестовал преступника. Если ты сделаешь всё, как я попрошу, тебя ждет блестящая операция по освобождению заложников и арест террориста, - дед поднял вверх указательный палец и хитро улыбнулся.

- Я правильно понимаю? - спросил дед.

- В принципе, да, - ответил майор.

- Вот, ты уже делаешь всё не так, как я прошу. Майор молчал.

- Так точно, товарищ полковник. Ведь так по уставу надо отвечать?

- Так точно, товарищ полковник, - ответил майор

- Теперь о главном, майор, сразу скажу, давай без глупостей. Двери закрыты, жалюзи опущены, на всех окнах и дверях я растяжки поставил. У меня тут с десяток людей. Так что не стоит перебарщивать. Теперь требования, - дед задумался, - ну, как сам догадался, денег просить я не буду, глупо просить их, если захватил банк, - дед засмеялся.

- Майор, перед входом в банк стоит мусорник, пошли кого-нибудь туда, там конверт найдёте. В нём все мои требования, - сказал дед и положил трубку.

- Это чо такое? - майор держал в руках разорванный конверт, - это что, шутка? Майор набрал телефон банка.

- Товарищ полковник, разрешите обратиться?

- Разрешаю.

- Мы нашли ваш конверт с требованиями, это шутка?

- Майор, не в моём положении шутить, ведь правильно? Никаких шуток там нет. Всё, что там написано - всё на полном серьёзе. И главное, сделай в точности как я написал. Лично проследи, чтобы всё было выполнено до мелочей. Главное, чтобы ремень кожаный, чтоб с запашком, а не эти ваши пластмассовые. И да, майор, времени тебе немного даю, дети у меня тут малые, сам понимаешь.

- Я Лёньку поди уже лет тридцать знаю, - миловидная старушка шептала кассиру, - да и с женой его мы дружили. Она лет пять назад умерла, он один остался. Всю войну прошёл, до самого Берлина. А после так военным и остался, разведчик он. В КГБ до самой пенсии служил. Ему жена, его Вера, всегда на 9 мая праздник устраивала. Он только ради этого дня и жил, можно сказать. В тот день она договорилась в местном кафе, чтобы стол им накрыли с шашлыком. Лёнька страсть как его любил. Вот и пошли они туда. Посидели, всё вспомнили, она же у него медсестрой тоже всю войну прошла. А когда вернулись... ограбили их квартиру. У них и грабить-то нечего было, что со стариков возьмёшь. Но ограбили, взяли святое, все Лёнькины награды и увели ироды. А ведь раньше даже уголовники не трогали фронтовиков, а эти всё подчистую вынесли. А у Лёньки знаешь сколько наград-то было, он всегда шутил, мне говорит, ещё одну медаль или орден если вручить, я встать не смогу. Он - в милицию, а там рукой махнули, мол, дед, иди отсюда, тебя ещё с твоими орденами не хватало. Так это дело и замяли. А Лёнька после того случая постарел лет на десять. Очень тяжело он это пережил, сердце даже прихватывало сильно. Вот так вот... Зазвонил телефон.

- Разрешите обратиться, товарищ полковник?

- Разрешаю, говори, майор.

- Всё сделал как вы и просили. В прозрачном пакете на крыльце банка лежит.

- Майор, я не знаю почему, но я тебе верю и доверяю, дай мне слово офицера. Ты сам понимаешь, бежать мне некуда, да и бежать-то я уже не могу. Просто дай мне слово, что дашь мне пройти эти сто метров и меня никто не тронет, просто дай мне слово.

- Даю слово, ровно сто метров тебя никто не тронет, только выйди без оружия.

- И я слово даю, выйду без оружия.

- Удачи тебе, отец, - майор повесил трубку. В новостях передали, что отделение банка захвачено, есть заложники. Ведутся переговоры и скоро заложников освободят. Наши съемочные группы работают непосредственно с места событий.

- Мил человек, там, на крыльце лежит пакет, занеси его сюда, мне выходить сам понимаешь, - сказал дед, глядя на мужчину в тёмной рубашке. Дед бережно положил пакет на стол. Склонил голову. Очень аккуратно разорвал пакет. На столе лежала парадная форма полковника. Вся грудь

была в орденах и медалях.

- Ну, здравствуйте, мои родные, - прошептал дед, - и слезы, одна за другой покатались по щекам.

- Как же долго я вас искал, - он бережно гладил награды. Через пять минут в холл вышел пожилой мужчина в форме полковника, в белоснежной рубашке. Вся грудь, от воротника, и до самого низа, была в орденах и медалях. Он остановился посередине холла.

- Ничего себе, дядя, сколько у тебя значков, - удивленно сказал малыш. Дед улыбался на него и улыбался. Он смотрелся улыбкой самого счастливого человека.

- Извините, если что не так, я ведь не со зла, а за необходимостью.

- Лень, удачи тебе, - сказал миловидная старушка.

- Да, удачи вам, - повторили все присутствующие.

- Деда, смотри, чтобы тебя не убили, - сказал второй малыш. Мужчина как-то осунулся, внимательно посмотрел на малыша и тихо сказал:

- Меня нельзя убить, потому что меня уже убили. Убили, когда забрали мою веру, когда забрали мою историю, когда переписали её на свой лад. Когда забрали у меня тот день, ради которого я год жил, что бы дожить до моего дня. Ветеран, он же одним днём живет, одной мыслью - днём Победы. Так вот, когда у меня этот день забрали, вот тогда меня и убили. Меня убили, когда по Крещатику прошло факельное шествие фашиствующей молодёжи. Меня убили, когда меня предали и ограбили, меня убили, когда не захотели искать мои награды. А что есть у ветерана? Его награды, ведь каждая награда - это история, которую надо хранить в сердце и оберегать. Но теперь они со мной, и я с ними не расстанусь, до последнего они будут со мной. Спасибо вам, что поняли меня.

Дед развернулся и направился к входной двери. Не доходя пару метров до двери, старик как-то странно пошатнулся и схватился рукой за грудь. Мужчина в тёмной рубашке буквально в секунду оказался возле деда и успел его подхватить под локоть.

- Чо-та сердце шалит, волнуешься сильно.

- Давай, отец, это очень важно, для тебя важно и для нас всех это очень важно. Мужчина держал деда под локоть:

- Давай, отец, соберись. Это наверное самые важные сто метров в твоей жизни. Дед внимательно посмотрел на мужчину. Глубоко вздохнул и направился к двери.

- Стой, отец, я с тобой пойду, - тихо сказал мужчина в тёмной рубашке. Дед обернулся.

- Нет, это не твои сто метров.

- Мои, отец, еще как мои, я - афганец. Дверь, ведущая в банк открылась, и на пороге показались ступени в парадной форме полковника, которого под руку вёл мужчина в тёмной рубашке. И, как только они ступили на тротуар, из динамиков заиграла песня «День победы» в исполнении Льва Лещенко. Полковник смотрел гордо вперед, по его щекам катились слезы и капали на боевые награды, губы тихо считали 1, 2, 3, 4, 5... никогда ещё в жизни у полковника не было таких важных и дорогих его сердцу метров. Они шли, два воина, два человека, которые знают цену победе, знают цену наградам, два поколения 42, 43, 44, 45... Дед все тяжелее и тяжелее опирался на руку афганца.

- Дед, держись, ты воин, ты должен! Дед шептал 67, 68, 69, 70... Шаги становились всё медленнее и медленнее. Мужчина уже обхватил старика за туловище рукой. Дед улыбался и шептал...96, 97, 98... он с трудом сделал последний шаг, улыбнулся и тихо сказал: «Сто метров... я смог».

На асфальте лежал старик в форме полковника, его глаза неподвижно смотрели в весеннее небо, а рядом на коленях плакал афганец.

©Redd. (Интернет)

Адрес учредителя и редакции:
г. Дубна, пр. Боголюбова 26, к. 317-6, тел. 8-915-408-3007.

Электронная почта: kprf-dubna@mail.ru

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Свидетельство ПИ № ФС1-51207 от 21 декабря 2006 г.

Отпечатано в филиале ГУП МО «Талдомская типография» по оригиналу заказчика.

Тираж 1000 экземпляров. Подписано в печать 2.07.2015 г. Цена 2 руб. Заказ № 794.

Учредитель
и редактор
С.В.Семячко